

理财市场刮起混搭风

三种优秀组合巧避险

□清风

最近,理财市场刮起了“混搭”风。众所周知,服装如果能巧妙混搭将起到时尚、绚丽的效果,而理财产品也一样,如果能巧妙组合,同样能为投资者带来意想不到的收益。

现在市面上能够接触到的金融投资品主要有债券、股票、基金、银行理财产品等。每种金融产品的风险和收益水平都有所不同。因此这就要求投资者要有成熟的投资思维,应先控制风险再考虑收益,进行“混搭”组合投资,以免把资金放在一个篮子里。

货币基金加股票投资

这种理财组合是一种经典的保本资产和风险资产组合。理财专家认为,在保守型资产

配置中,理财市场著名的“二八原则”可以应用在股票投资和货币基金组合理财中,把两成资产投资在股票,八成资产投资在货币基金或短债。万一股票出现投资损失,也可以用低风险基金的稳定收益来弥补。

某券商专家建议,投资者也可以模仿现在保本基金的操作方式,来合理分配股票和货币基金之间的比例。保本基金根据对股市的判断设定一个投资放大倍数,用来确定投资在

股票市场的比例。

股票基金加记账式国债

这种理财组合是风险承受能力略高的常见股票基金投资组合,精心选择优秀的股票型基金再加上记账式国债投资,既可以规避部分股票型基金投资带来的风险,又可以在流动性上更加灵活。

理财专家建议,由于股票型基金投资策略不同,基金之间投资收益和风险也有很大的差别,投资者的重点应该放在



挑选基金公司和具体基金上。业内人士认为,选择记账式国债和股票型基金搭配,主要是考虑到记账式国债流动性好,交易途径多,交易成本也相对较低。万一资金紧缺,投资者可以先从记账式国债中套取资金,最后再选择从股票型基金赎回。

债券基金加股票投资

这种理财组合是一种综合考虑收益的中等风险投资组合。今年上半年债券市场行情

涨势如虹,债券基金收益率在所有基金中最高,加权平均净值增长率达到3.09%。从6月底至今,债券基金的收益率已达4%左右。

理财专家建议,投资者可以在选择债券基金的同时投资部分股票,两种资产组合有天然的风险平衡优势。债券基金主要投资在长期国债、企业债、金融债和可转债四个方面,四种资产受不同行情的影响,组合起来具有良好的稳定性。

家庭理财三个时段:

初期靠储蓄与投资来累财

□华日

夫妻理财是一个长期的过程,每一阶段都会有不同的侧重点。每家因为目标不同,生活内容不同,花费不同,理财方式也会很不相同。我家把这一漫长过程划分为五个时段。

第一时段:基础建设

顾名思义,就是建设一个家庭的基本“硬件”,包括房子、车子、孩子,所以还需要一定的“票子”,使得理财收益能维持目标生活。这一时段包含了对夫妻的第一个黄金时间,就是二人世界时期。年轻精力

旺盛,父母身体好可能还在工作。两人吃饱全家不饿,正是探索、尝试、积累、深造,旅行的黄金时间。每年一次自费出国游一次国内游。这一阶段用时五年。头两年两人工作,完成基本建设;后三年一人工作,积累金融资产。主要理财手段就是储蓄和金融投资。

第二时段:中场休息

这是特殊目标。就是实现一些个人的宿愿、“高级目标”,使得人生更加完整。这一时段是一对夫妻的第二个黄金时间,就是孩子的幼儿园时期。由于晚婚晚育,同龄的过来人都讲,等孩子上了小学就知道幼儿园时期是多么宝贵了。每天早上送晚上接,一日三餐有人管饱,吃

饱喝足有人玩耍,缺点课也无大碍。家长这时候最省心了。而且长辈身体都好,还能短暂帮助照看小孩。经济实力比生育前更强,身体素质比退休后更佳。由于多年的工作积累,重返社会的资本犹在,正是一对夫妻的最佳时期。

第三时段:负重攀登

这是上有老下有小阶段,是最辛苦也是最辉煌的阶段。这一时期,工作的目的将转向个人价值的实现。另外,孩子教育将是较大的花费和投资,包括课外学习、假期游学,将来在美国接受高等教育。还要为养老生活进行储备,做房产投资。

目标是实现个人价值、培养孩子成才、照顾好长辈,实现对社会的价值。这一阶段将用时二十年左右。除了金融投资能满足高质量生活,还需要收入来满足教育、养老储备、个人价值实现等。

找到属于自己的“钱眼”

赚取百万不再遥远

□清远

好像渔民在大海上打鱼,茫茫大海,哪里有鱼,哪里没鱼,过去全凭的是经验,现在科技发达了,还可以仰赖科技手段,比如利用卫星定位监视和跟踪鱼群的活动。但是,对于创业者来说,他们最缺的两样东西,一个是金钱,另一个是经验。对于他们中的大多数人来说,无法仅凭经验就能够判断哪里有鱼,哪里没鱼,哪里有钱赚,哪里没钱赚,哪个是真的钱眼,哪个只是貌似钱眼—实则却是陷阱。他们也没有仪器可以借助,当今世界上还没有任何一种仪器,可以帮助人们探测利润之源。

“天下熙熙,皆为利来;天下攘攘,皆为利往”,虽然这个世界上的钱眼是那样少,而渴望拥有一眼专属甘泉的人是那样多,但是不要灰心,只要按照我们教给你的方法,你一定能找到属于你的钱眼,找到你的财富之源,一解你的财富之渴。

作为资金和经验都受到限制的中小投资者和创业者,在哪里才能找到自己的钱眼?通过什么方法才能发现我们日思夜想的财富之源?

如果说金融行业有衍生产品,那么,李俊峰做的可以说是手机行业的衍生产品。像这样依靠手机行业衍生产品发财的并不只李俊峰一个。在广西南宁,有一个叫黎小兰的女孩,也是靠做琥珀昆虫手机链和水晶昆虫手机链,从1000多块钱起家,成立了自己的公司南宁昆虫之恋工艺品厂,几年间赚了上千万元。

李俊峰和黎小兰能在短时间内创业成功,关键在于他们找到了一个藏金丰富的钱眼。而无论李俊峰还是黎小兰,都不是在有意识地寻找中发现他们的钱眼的。两个人都是在懵懵懂懂之中,在外力的作用下,一头撞进了一个品质颇高的金矿。第一,观察。观察当前社会上热门的产业、热门的行业。第二,测量。测量产业的规模,测量行业的成熟度。第三,发现。发现该产业或行业的空白点,发现该产业或行业顾客有需要,而尚未有人想到去满足的产品或服务。第四,行动。一旦发现空白点,立即行动。

锦上添花的秘诀:第一,依托一个成熟的行业,行业需要足够大。因为行业大,做细分市场才能够有钱可赚;因为行业成熟度高,利用现成消费群,才可以省去开拓新市场的费用和唤醒消费者的麻烦。第二,专注支流业务,不做主流业务。所谓锦上添花,指的就是满足消费者在主流需求得到满足之后的衍生需求。第三,仅仅满足一部分人,而不是满足所有人的需求。第四,服务要到位。衍生需求,换句话说,就是可有可无的需求。有则更好,没有,对消费者也不会造成什么损失。此类衍生业务需要的投入往往很少,操作简便,市场成熟,市场规模颇为可观,应该成为中小投资者和创业者的项目首选。

市场激荡别慌张

教你几招理性应对

□圈圈

别把投资配置做得过于复杂

这是一个价值投资者容易犯的错误,如果他的投资价值观没有随着专家们所说的资本主义的价值观一起崩溃的话,那么他就会忽然发现,值得投资的东西实在太多了,其实这很大程度上来自于比价效应,而不是理性的分析。

如果投资者贪这个便宜—其实不是真正的便宜—那么他会在市场远远没有走到低谷之前就已经弹尽粮绝。不管怎么说,公司人的本职工作不是做投资,关注过于纷杂的投资也会消耗公司人投资者大量的时间;投资种类的增加,也增加了投资的管理成本,就像在圣诞节时的购物狂会买下很多根本用不着的东西,有的价值投资者也会买进很多管理

不起的投资品。这在一定程度上只能反映出一种贪婪,切记提防这种贪婪心理。

别频繁进出

市场越动荡就越引起人们在市场中跳进跳出以放大自己投机获利的欲望,而在此时,专家们的建议也往往是波段操作之类的话,这些专家更多地来自券商,波段操作给他们带来的好处是可以让他们更多地收取投资者的手续费。

由于影响股市短期走势的原因有数不清的因素,华尔街最杰出的投机家飞利浦?相反,长期影响股市的条件会简单一些,所以对股市长期预测的准确性会有所提高。

海外市场的机会



如果你对海外市场交易规则很了解的话,不妨把一部分资金分配到海外市场,因为对于普通股来讲,海外发达市场的机会应该多于中国市场。这主要是因为海外市场受到去杠杆化的影响更剧烈,而且不会像中国资本市场一样还处于一个卖方市场—全流动逐渐会把这个卖方市场转变为买方市场,这也是大小非的积极意义所在—所以相对资产定价会比较便宜。

在香港市场就曾经出现过企业的市值低于企业现金存款的情况,虽然这种机会窗口总是一闪即逝,但还是值得投资者关注。如果你是没有单独海外投资能力的公司人投资者,QDII也不是杀人毒药,它可作为一块资产配置放到投资组合里。